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TÉMA: OBVODY A OBSAHY ROVINNÝCH OBRAZCŮ

1. Připomeň vzorec, kterým vypočítáme: 

a) Obvod čtverce, obsah čtverce

b) Obvod obdélníka, obsah obdélníka

Jaké jednotky odpovídají obvodu, jaké jednotky odpovídají obsahu?

	
	Obvod
	Obsah

	Čtverec
	o=4.a
	S=a.a

	Obdélník
	o=2.(a+b)
	S=a.b

	Jednotky
	cm
	cm2


2. pracovní sešity – samostatná práce:

1. Vypočítej obvod a obsah čtverce s velikostí strany: a=32 cm

 Obvod čtverce je o=128 cm.

Obsah čtverce je S=1024 cm2.
2. Vypočítej obvod a obsah obdélníka s velikostí stran: a=30 cm, b=17 cm

Obvod obdélníka je o=94 cm.

Obsah obdélníka je S=510 cm2.

3. Vypočítej obvod a obsah obdélníka s velikostí stran: a=5,3 dm, b=62 cm

 Obvod obdélníka je o=23 dm= 230 cm.

Obsah obdélníka je S=32,86 dm2 = 3286 cm2.

3. školní sešity 

Vypočítej obvod a obsah obrazce:

a)
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Postup: Nejprve dopočítáme velikosti zbývajících stran:

50-26=24

13-9=4
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 Obvod – Sečteme všechny strany 

o=50+13+26+9+24+4=

o=50+13+26+9+24+4=126 m

Obsah – Rozdělím obrazec na co nejmenší počet rovinných útvarů, jejichž obsah umíme spočítat – na obdélníky
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	S=S1+S2                         
	S1=4.24                          
	S2=13.26

	
	S1=96 m2                      
	S2=338 m2                 

	S=96+338=434 m2
	
	


       Obvod obrazce je 126 m, obsah 434 m2. 
b)  
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           Velikosti zbývajících stran:        

53-7=46

23+87+=110
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Výpočet obvodu:

o=110+7+87+46+23+53=

o=110+7+87+46+23+53=326 m
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	S=S1+S2                         
	S1=53.23                          
	S2=7.87

	
	S1=1219 m2                      
	S2=609 m2                 

	S=1219+609=1828m2
	
	


       Obvod obrazce je 326 m, obsah 1828m2. 

4. pracovní sešity

Vypočítej obvod a obsah rovinného obrazce:
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Řešení:
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o=135+9+75+41+60+50=370 m

	S=S1+S2                         
	S1=50.60                          
	S2=9.75

	
	S1=3000 m2                      
	S2=675 m2                 

	S=3000+675=3675m2
	
	


       Obvod obrazce je 370 m, obsah 3675m2. 
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